

Помните!

Лицо, добровольно сдавшее наркотические средства и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление.



АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

за

УПОТРЕБЛЕНИЕ

За употребление наркотических средств для гражданина, пусть даже несовершеннолетнего, наступает ответственность административная. До достижения 16 лет ее несет родитель (законный представитель), а вот уже после – полная ответственность полностью лежит на подростке. (ст. 20.20 КоАП РФ).

Что считать употреблением наркотиков? Это не только инъекции, глотание таблеток или нюхание одурманивающих веществ. Это также уклонение от прохождения лечения, диагностики и профилактических мероприятий; нахождение в общественных местах в состоянии наркотического опьянения, а также пропаганда или реклама наркотиков.

Чем грозит:

- штраф от **4 до 5 тыс. руб.**
- арест на **15 суток**

Административная ответственность для несовершеннолетних наступает с 16 лет. В случае, если потребителем наркотиков оказывается лицо, не достигшее 16 лет, административная ответственность наступает для его родителей или законных представителей.

Запомните! В любом случае, подросток, совершивший первое, пусть даже незначительное правонарушение, ставится на учёт в комиссию по делам несовершеннолетних. И это клеймо будет накладывать отпечаток на всю его дальнейшую жизнь.

НАШИ КОНТАКТЫ

 г. Оленегорск, ул. Бардина, д. 25

 8(81552)5-37-84

 www.ol-cbs.ru

Составитель Пойгина Ю. М., гл. библиограф отдела информационно-библиографической работы ЦГБ



Осторожно, наркотики

Наркотики и правовая ответственность несовершеннолетних

памятка для подростков



Оленегорск
2023

Дорогой друг!

Наркотики – это слово вызывает боль и страх в сердцах каждого человека, понимающего весь ужас того, что может произойти с тем, кто поддастся зависимости от ядовитых веществ. Но есть и те, кто не осознает, насколько опасно употребление наркотиков и к чему может привести тех, кто предлагает попробовать различные препараты.

В этом буклете мы не будем снова рассказывать тебе о вреде наркомании.

Здесь ты найдешь информацию об ответственности, которая грозит тем, кто принимает или распространяет наркотические вещества. А поскольку ты еще несовершеннолетний, то к таким, как ты применяются особые правила привлечения к **административной и уголовной ответственности** и назначения **наказания**.



УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

за



ПРИБРЕТЕНИЕ / ХРАНЕНИЕ

Незаконным приобретением наркотических средств или психотропных веществ следует считать их покупку, получение в обмен на другие товары и вещи, в уплату долга, займы или в дар, присвоение найденного, сбор дикорастущих конопли или мака, или их частей, а также остатков неохранных посевов наркосодержащих растений после завершения их уборки.



без цели сбыта

лишение свободы до 3 лет или исправительные работы до 2 лет



в целях сбыта – изготовление, переработка, перевозка, пересылка наркотиков:

лишение свободы от 4 до 8 лет

РАСПРОСТРАНЕНИЕ / СБЫТ

Несовершеннолетние, так же как и взрослые несут ответственность за распространение наркотиков. Несовершеннолетним с позиции уголовного закона именуется лицо от 14 до 18 лет (ст. 87 Уголовного кодекса России). Но серьезная уголовная ответственность наступает уже с 16 лет.

Уголовная ответственность за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, предусмотрена статьями 228, 228.1, 228.3, 228.4 Уголовного кодекса России.

ЗАКЛАДКИ

Ты, наверняка, слышал про т.н. «закладки» – запрещенные вещества, спрессованные в небольшие пакеты. Подросткам предлагают быстро и неплохо заработать, распространяя закладки. Схема следующая: покупатель оформляет заказ через интернет (даркнет), либо у знакомых наркодилеров, после чего курьер получает данные о местонахождении клиента, прячет закладку и связывается с конечным потребителем. Ему остается только забрать товар. Закладка наркотиков является уголовным преступлением. Наказание наступает по ст. 228.1 УК РФ. Исключений статья не предусматривает.

Чем грозит:

- ограничение свободы от 5 до 12 лет, а также штраф до 500 тысяч рублей (либо зарплата за 3 года);
- если правонарушителю **меньше 16 лет**:

- меры принудительного воспитательного действия
- передача под надзор специализированного учебно-воспитательного учреждения закрытого типа (детская колония)
- обязательные или исправительные работы